TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE MINAS GERAIS

CONCURSO PUBLICO

Cargo: TECNICO JUDICIARIO v

Area: | k
APOIO ESPECIALIZADO

Especialidade:

PROGRAMACAO DE SISTEMAS

Caderno F

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO.

1 Confiraatentamente se otipo deste caderno—Caderno F—coincide com o que estaregistradoemsuafolha
de respostas e em cada pagina numerada deste caderno de provas. Em seguida, verifique se ele contém
sessentaquestoes, correspondentes as provas objetivas, corretamente ordenadas de1a60.

2 Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificagcao, escreva, no espacgo apropriado da folha de
respostas, comasua caligrafia usual, a seguinte frase:
Sem a liberdade de censurar nao ha elogio lisonjeiro.

3 Casoocadernoestejaincompleto outenha qualquerdefeito, ou haja divergéncia quanto ao tipo de caderno, solicite
ao fiscal mais préximo que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacgoes posteriores nesse
sentido.

4 Nao utilize lapis, lapiseira (grafite), borracha e(ou) qualquer material de consulta que nao seja fornecido pelo
CESPE/UnB.

5 Naosecomuniquecomoutros candidatos nem se levante sem autorizagaode um fiscalde sala.

6 Aduragaodas provas é de quatro horas, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera feita no decorrer
das provas—e ao preenchimento dafolha de respostas.

7 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apos o inicio das provas e podera
levar este caderno de provas somente no decurso dos ultimos quinze minutos anteriores ao horario determinado
paraotérminodas provas.

8 Aoterminaras provas, chame o fiscal de sala mais préximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de
provas.

9 A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes no presente caderno ou na folha de respostas
poderaimplicaraanulagao das suas provas.

AGENDA (datas provaveis)

I 16 e 17/3/2009, das 9 h as 18 h — Recursos (aplicagdo das provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletrénico de Interposigao de
Recurso, Internet, mediante instrugdes e formularios que estarao disponiveis nesse sistema.

Il 18/3/2009, apods as 19 h (horario de Brasilia)— Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet— www.cespe.unb.br.

Il 19 e 20/3/2009 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletronico de Interposicdo de Recurso, Internet, mediante
instrugdes e formularios que estarao disponiveis nesse sistema.

IV 14/4/2009 - Resultado final das provas objetivas e convocagao para a pericia médica: Diario Oficial da Uniao e Internet.

OBSERVAGOES

+ Nao serdo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 11 do Edital n.® 1/2008 -TRE/MG, de 11/11/2008.
+ Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet—www.cespe.unb.br.

« E permitida a reprodugéo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.

(scespeus
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Nas questfes de 1 a 60, marque, para cada uma, a Unica opgao correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcacles, use a Folha de Respostas, Uinico documento valido para a correcéo das suas provas.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto paraasquestdesdel a3

1 “Quando a gente ndo sabe resolver um problema, ndo
€ preciso lutar, nem insistir, cansar-se bobamente. Basta
entrega-lo a alma, ela cuida de tudo”. Fiquei devendo a

4 Vicentina Correias pérola. Foi o Soledade que me
ensinou, ela disse. Engracado, foi exatamente o que fiz, ndo
por virtude, mas por fraqueza, quando parei de falar e pensar

7 no dente. Aindaassim deu certo. Ndo fui ao Clemente etenho
levado uma vida normal com meu molar de parede derruida,
faz uns catorze meses ja. Até o esgueco. Vicentina disse que

10 quando respondeu ao Soledade ja haver perdoado a mée, ele
insistiu: ndo perdoou, ndo. Mas, se eu mesma ndo sei disso,
como vou perdoar de novo, se acho quejaperdoei, elafalou.

13 “Entregue para sua alma, ela resolve para vocé€’. Como ele
disse, aconteceu. Da Ultima vez que visitei minha mae,
conversei com ela naturalmente, sem nenhum esforco, pela

16 primeiravez em muitos anos. Minha alma perdoou, resolveu
0 assunto. Comeco a achar ser este 0 processo idea e
maravilhoso que procuro para comer menos. Vou também

19 entregar o assunto a minhaalma e continuar comendo a bega.
Umdiadescobrirel estar comendo apenaso necessario. Tenho
féabsolutanesse processo que 0 Soledade ensinouaCorreias.

22 Ele, sim, é um mistico. Contudo, a Correias tem mais coisas
aperdoar, seu sofrimento é visivel, a canga no seu pescoco.
Regimes para emagrecer e regras conventuais? Pois quero é

25 comer um prato fundo de doces e em horas ndo canbnicas
rezar. Qualquer dia destes visito o Soledade.

Adélia Prado. O homem da mé&o-seca. Séo Paulo:
Siciliano, 2.2 ed., 1994, p. 17-8 (com adaptacdes).

QUESTAO 1 |

Com relagéo as ideias e a estrutura do texto, assinale a opgao
correta.

A O texto descreve a trgjetéria de uma personagem com
escasso conhecimento teoldgico em busca de uma religiao
para professar.

B Deacordo com o texto, os problemas fisicos de pessoas que
cultivam afésdo resolvidos por meio deorientacGes misticas
e regras conventuais.

C Depreende-se do texto que a narradora, que manifesta uma
atitude contraria a cerceamentos e repressdes, aprova o
ensinamento do Soledade.

D De acordo com o texto, a narradora encontrou-se com o
mistico Soledade pararesol ver problemasrel acionadosasua
mé&e e ao Sseu excesso de peso.

E Infere-se do texto que 0s personagens consideram 0s
relacionamentos familiares um fardo espiritual, cuja
transigéncia resulta da descrenca.

QUESTAO 2 |

Assinaleaopcdo corretacom relagdo asestruturaslinguisticasdo

texto.

A Notrecho*cansar-sebobamente’ (0.2), 0pronome’se' indica
reciprocidade.

B Obedecem a mesma regra de acentuacdo gréfica os
vocabulos “pérola’, “derruida’ e “visivel”.

C No trecho “mas por fraqueza’ (0.6), a conjun¢do “mas’
estabelece uma relac8o de causalidade com a oragdo que a
antecede.

D Notrecho“Atéoesquego” (1.9), o pronome“0” serefereao
antecedente “meu molar de parede derruida’ ((.8).

E No trecho “Como ele disse, aconteceu” (0.13-14), a
conjuncdo “como” estabel ece uma comparagéo entre o que

foi dito e 0 que aconteceu.

QUESTAO 3 |

No que se refere ao emprego da pontuacdo no texto, assinale a

Opcao correta.

A Naslinhas 1 e 3, 0o emprego de aspas indica que o trecho
assim pontuado constitui umaexplicacdo adicional ao texto,
realizada por meio de isolamento sintético.

B No trecho ‘Basta entregalo a alma, ela cuida de tudo’
(0.2-3), avirgula foi empregada para marcar que a oragéo
‘Basta entregalo a ama foi dedocada de sua posicéo
original.

C Em"“éeinsistiu: ndo perdoou, ndo” (0.10-11), osdois-pontos
foram empregados para indicar a mudanca de sujeito
oracional.

D No trecho “Minha alma perdoou, resolveu o assunto’
(0.16-17), a virgula foi empregada para separar oragdes
coordenadas.

E Na linha 24, o ponto de interrogacdo foi empregado no
didlogo para indicar o estado de ddvida e incerteza da

personagem diante do conselho de Soledade.
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Texto paraasquestdes4 e5

1 Oprimeiromisticoeo primeiro cientistaforamuma
mesma pessoa, um Homo sapiens qualquer que, olhando
para o céu noturno ha 30.000 anos, viu a lua cheia e se

4 encheu de devocao e conjecturas. Partes diferentes de seu
cérebro processaram a sua maneira a informacao visual
captadapelosolhos. Umadelas, o lobo temporal, registrou

7 aquelaluz palidaemanada de um disco que pareciaflutuar
Nno espagco como uma experiéncia sublime, inexplicavel,
superior, poderosa, acachapante, religiosa. Ao mesmo

10 tempo, outras regifes do cérebro tentavam avaliar se
aguele objeto luminoso oferecia algum perigo, se podia
despencar causando dano, se era comestivel, se sua

13 aparicdo na abdhada celeste se repetiria ou se poderia ser
relacionada com algum outro fendmeno, como a escassez
ou a abundéncia de caca. Como sugeriu poeticamente o

16 astrénomo francés Guillaume Bigourdan (1851-1932), o
ultimo Homo sapiens do planeta seratalvez surpreendido
pela morte quando, entretido com a mesma lua cheia —

19 POr maioresque sejam suaeducagdo e seutreino cientifico,
mais exata sua nogdo de tamanho, das distancias e dos
formatos das drbitas —, ela lhe parecerd sublime,

2> inexplicavel, superior, poderosa, acachapante, religiosa.
Disse Bigourdan: “Isso é do homem. Contar lunagdes,
medir 6drbitas, calcular frequéncias, mas se prostrar

25 extético diante daimensidéo do universo”.

Por muitas eras o lado mistico e o cientifico
conviveram sem conflitos na mente humana. Com o

23 excedente econdmico trazido pelo desenvolvimento
tecnol 6gico, as sociedades primitivas deram-se ao luxo de
ter individuos dedicados a tarefas especificas. Mesmo

a1 depois disso, com as tarefas préticas entregues a certos
individuos, enquanto outros se dedicavam a rituais e
magia, a fé e a razdo continuaram como campos

s complementares da experiéncia humana.

Veja, ano 42, n.° 6, 14/1/2009, p. 88 (com adaptacdes).

QUESTAO 4 |

Assinale aopcéo correta arespeito das estruturas linguisticas
do texto.

A Nos trechos “um Homo sapiens qualquer que, olhando
para o céu noturno ha 30.000 anos, viu a lua chei@’
(0.2-3) e “aguela luz pélida emanada de um disco que
parecia flutuar no espago” (0.7-8), o pronome “que’
exerce amesma fungdo sintética.

B Notrecho“Umadelas, o lobo temporal, registrou aquela
luz pdlida’ (0.6-7), aexpressdo “lobo temporal” exercea
funcdo sintética de vocativo.

C No trecho “se era comestivel” (0.12), o termo
“comestivel” qualificaaformaverba “era’.

D No trecho “ela Ihe parecera sublime, inexplicavel,
superior, poderosa, acachapante, religiosa’ (0.21-22), o
pronome “ela’ se refere ao antecedente “aquela luz
paida’ (0.7).

E No trecho “enquanto outros se dedicavam a rituais e
magia’ (0.32-33), a substituicdo de “enquanto” por
porquanto manteria a corregdo gramatical e o sentido
origina do texto.

QUESTAO 5 |

A correcdo gramatical e o sentido original do texto seréo mantidos
caso se substitua

A

B

“olhando para o céu noturno h& 30.000 anos’ ((.2-3) por ao
olhar para o céu noturno a 30.000 anos atr as.

“Partes diferentes de seu cérebro processaram a suamaneiraa
informacdo visual captada pelos olhos’ (0.4-6) por Partes
diferentesdocérebrodelesprocessar am ainfor magdovisual
amaneira quefoi captada por seusolhos.

“seaguel eobjetoluminoso ofereciaalgum perigo” (¢.10-11) por
se aquele abj eto luminoso fosse ofer ecido algum perigo.
“como a escassez ou a abundancia de caga’ ((.14-15) por
conforme a escassez ou a abundancia de caca.

“as sociedades primitivas deram-se ao luxo de ter individuos
dedicados a tarefas especificas’ (0.29-30) por as sociedades
primitivas se deram ao luxo de ter individuos dedicados a
tar efas especificas.

Texto paraasquestdes6e7

1

10

13

16

19

Gléria aguietou-o, e falou-lhe de paciéncia e resolucéo.
Agora, 0 melhor era mesmo ver outra casa mais barata, pedir
uma espera, e depois arranjar meios e modos de pagar tudo.
E paciéncia, muita paciéncia. Ela pela sua parte contava com
a madrinha do céu. Porfirio foi ouvindo, estava ja tranquilo;
nem ele pedia outra coisa mais que esperancas. A esperanca é
aapolice do pobre; ele ficou abastado por alguns dias.

No sabado, voltando paraacasacom afériano bolso, foi
tentado por um vendedor de bilhetes de loteria, que |he ofereceu
dois décimos das Alagoas, os Ultimos. Porfirio sentiu uma coisa
no coracdo, um palpite, vacilou, andou, recuou, e acabou
comprando. Calculou que, no pior caso, perdia dois mil e
quatrocentos, mas podia ganhar, e muito, podia tirar um bom
prémio e arrancava o pé do lodo, pagava tudo, e talvez ainda
sobrasse dinheiro. Quando néo sobrasse, erabom negécio. Onde
diaboiria ele buscar dinheiro para saldar tanta coisa? Ao passo
gue um prémio, assim inesperado, vinha do céu. Os nimeros
eram bonitos. Ele, que ndo tinha cabeca aritmética, ja os levava
decor. Erambonitos, bem combinados, principal menteumdeles,
por causa de um 5 repetido e de um 9 no meio. Nao era certo,
mas podia ser que tirasse alguma coisa.

Machado de Assis. Terpsicore. In: John Gledson. 50 contos de
M achado de Assis. Sao Paulo: Companhia das Letras, 2007, p. 404.

QUESTAO 6 |

Em relacdo asideias e as estruturas linguisticas do texto, assinae a
opcéo correta.

A

O texto caracteriza-se como descritivo devido a riqueza de
detalhes fisicos, comportamentais e psicolégicos de um
personagem viciado em jogos que acabara de perder suacasae
seu salario na esperanca de enriquecer.

De acordo com o texto, os conselhos de Gléria causaram
ansiedade e inquietacdo em Porfirio, fazendo-o buscar uma
forma de obter dinheiro para comprar a casa que a esposa
desgjava.

No segundo paréagrafo do texto, ao afirmar “foi tentado por um
vendedor de bilhetes de loteria’ (0.6-7), o narrador salienta a
intervencdo do sistema econdmico capitalista na realizacdo
material e pessoal dos individuos.

Infere-se do trecho “Porfirio sentiu uma com coisa no coragao,
um palpite, vacilou, andou, recuou, e acabou comprando”
(0.10-12) que 0 personagem seguiu a propriaintui¢éo e agiu por
impulso.

Deacordo comotexto, ospersonagensconsideram arealizacdo
profissional e financeira mais importante do que o sentimento
de esperanca, por isso Porfirio comprou um bilhete de | oteria.
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QUESTAO 7 1

Com referéncia ao emprego da pontuagdo no texto, assinale a
0pcéo correta.

A Notrecho “o melhor eramesmo ver outra casa mais barata,
pedir uma espera, e depois arranjar meios e modos de pagar
tudo” (0.2-3), avirgulafoi empregada para separar oracdes
coordenadas.

B No trecho “A esperanga é a apdlice do pobre; ele ficou
abastado por aguns dias’ (0.6-7), o ponto-e-virgula foi
empregado para introduzir um esclarecimento.

C A supressdo davirgulalogo apos a expressdo “No sabado”
(0.6) manteria a corregdo gramatical e o sentido original do
texto.

D No trecho “Quando néo sobrasse, era bom negdcio” (0.15),
avirgulafoi empregadaparaindicar a hesitagdo e dividado
narrador.

E Nalinha 16, o ponto de interrogacdo foi empregado para
marcar a entonacdo descendente da interrogacdo indireta.

Texto para asquestdesde 8 a 10

1 Em muitas das teorias econdmicas fundamentais, as
pessoas de carne e 0sso, faliveis e vollveis, ndo existem.
Essas teorias s6 funcionam com o “homem estatistico”, o

4+ somatdrio de agentes econbmicos vistos como maquinas de
calcular que administram com rigor seus recursos limitados.
O pai da economia moderna, o escocés Adam Smith (1723-

7 1790), enxergavaum mundo ordenado em que cadaindividuo
agia sempre no interesse pessoa e da familia e, assim,
acabava contribuindo para a prosperidade geral da nac&o.

10 Disse Smith: “N&o é da benevoléncia do padeiro, do
acougueiro ou do cervejeiro que eu espero que saia 0 meu
jantar, mas, sim, do empenho deles em promover o préprio

13 autointeresse”. Talvez a maioria das pessoas do circulo de
conhecidos de Smith na Edimburgo protestante do século
XVII fosse mesmo seres racionais, donos do préprio destino

16 € empenhados ha promocao de seu autoi nteresse econdmico.
Mas é mais comum encontrar gente que gasta mais do que
ganha e compra aquilo de que ndo precisa.

19 A economia comportamental arejou esse pensamento
econdmico, dando lugar a modelos mais sensiveis as
vicissitudes da psicologia humana, com suas falhas de

22 calculos e percepcdes enganosas. Talvez seu maior mérito
seja entender que padeiros e cervejeiros criteriosos existem,
s80 numerosos, mas convivem com multides para quem a

25 racionalidade financeira no dia-a-dia é téo estranha quanto o
popular esporte escocés de arremesso de troncos. Kahneman,
Prémio Nobel de economia em 2002, afirma que padeiros e

23 CErvejeiros nem sempre tomam decisdes sobrias e corretas.
Elesagem de acordo com os mi steri 0sos mecanismos mentais
de aceitacdo e rejeicdo de risco. Uma mesma pessoa que sO

a1 bebe agua mineral e morre de medo de bactérias pode ser
vistafazendo bungee jumping, esporte em que o praticante se
joga de uma ponte sobre um abismo amarrado por uma corda

s eldstica. No mundo econdmico, atitudes incoerentes como
essa S0 quase aregra.

Veja, ano 42, n.° 2, 2009, p. 68-70 (com adaptacdes).

QUESTAO 8 1

O texto apresenta, como ideia principal,

A a imaginagdo dos cientistas ao atribuir regras de
comportamento sociais e econdmicas aos seres humanos.

B asvicissitudes da psicologia humanano que diz respeito ao
comportamento financeiro.

C ainfluéncia do capitalismo no comportamento social e
econdmico de padeiros, agougueirose cervej eirosescoceses.

D os descontroles e as incoeréncias de comportamento dos
empresarios e investidores modernos.

E aformacdo econdmicapromovidapelaeducacdo protestante
emumasoci edade capitalistaereligiosamente conservadora.

QUESTAO 9 1

Com relagdo as estruturas linguisticas do texto, assinale a opgédo
correta.

A A correcdo gramatical e o sentido original do texto seriam
mantidos caso se substituisse “sd” por sozinhas.

B Os vocdbulos “econbmicas’, “faliveis’, “voluveis’,
“méguinas’ e cdculos’ recebem acento grafico por
terminarem em vogal seguidades.

C O termo “0 escocés Adam Smith (1723-1790)" (0.6-7)
funciona como aposto de “O pai da economia moderna”
(0.6).

D Nalinha20, o emprego dacrase sejustificapelaregénciada
formaverbal “dando”.

E Em*“Tavez seumaior mérito” ((.22), 0 pronome possessivo
“seu” refere-seap termo* pensamento econdmico” (0.19-20).

QUESTAO 10 !

O sentido original e a correcdo gramatical do texto serdo
mantidos caso se substitua

A "0 somatdrio de agentes econdmicos vistos como maguinas
decalcular” (0.3-5) por 0 somatério deagentesecondmicos
visto enquanto maquina de calcular.

B “ummundo ordenado em que cadaindividuo agiasempreno
interesse pessoa e da familid’ (0.7-8) por um mundo
ordenado onde cada individuo agia sempre no inter esse
pessoal e da familia.

C “gente que gasta mais do que ganha e compra aquilo de que
ndo precisa’ (0.17-18) por gente, que gasta mais do que
ganha, compra aquilo que néo precisa.

D “masconvivem com multiddes’ ((.24) por: convivem, pois,
com multiddes.

E “Eles agem de acordo com os misteriosos mecanismos
mentais de aceitagdo e rejei¢do de risco” (0.29-30) por
Agem, conforme a aceitacéo e a rejeicdo de risco dos
misteriosos mecanismos mentais.
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QUESTAO 11 1

Proposicdes so sentencas que podem ser julgadas somente como
verdadeiras ou falsas. A esse respeito, considere que p represente a
proposicdo simples “E dever do servidor promover o atendimento
cordial aclientesinternos e externos’, que q represente a proposi cao
simples* O servidor deverdinstruir procedimentosadministrativosde
suporte gerencial” e quer represente a proposicao simples “E tarefa
do servidor propor alternativas e promover agdes parao alcance dos
objetivos da organizagdo” . Acerca dessas proposicoesp, qer edas
regras inerentes ao raciocinio 16gico, assinale a opgdo correta.

~(pVqgVr)éequivadentea~p A ~q A ~r.

p — qéequivaentea~p > ~q.
pA(gVr)éequivdenteapAgqArT.

~(=(=r))er.

A tabela-verdade completa das proposi¢des simplesp, g er tem
2*linhas.

QUESTAO 12 1

Considere que
A={1,2,34,5 eB={(x,y) e AxA:2|(x-y)},

ou sgja, B é o subconjunto de pares ordenados (x, y) € A x Ataisque
X - y sejamultiplo de 2. Nessa situacdo, a quantidade de elementos
do conjunto B éigual a

mooOow>»

0.
2.
5.
13.
25.

QUESTAO 13 |

Um argumento € umaafirmac&o naqual umadadasequénciafinita—
P1s Pas - Py N >1 — de proposi¢es tem como consequéncia uma
proposicdo final g. A esse respeito, considere 0 seguinte argumento.

moow>»

» Ou Paulo ficaem casa, ou ele vai a0 cinema.

» SePaulo ficaem casa, entdo faz o jantar.

» SePaulofaz o jantar, ele vai dormir tarde.

» Se Paulo dorme tarde, ele ndo acorda cedo.

» SePaulo ndo acordacedo, ele chegaatrasado ao seu trabal ho.

Sabendo-se que Paulo ndo chegou atrasado ao seu trabalho, de
acordo com as regras de raciocinio l16gico, é correto deduzir-se que
Paulo

ficou em casa.
foi a0 cinema.
fez o jantar.
dormiu tarde.

mooOow>»

nao acordou cedo.

QUESTAO 14 |

Em um restaurante que ofereca um carddpio no qual uma
refeicdo consiste em uma salada — entre salada verde,
salpicdo e mista—, um prato principal — cujas opc¢des sdo
bife com fritas, peixe com puré, frango com arroz ou massa
italiana— e uma sobremesa— doce de leite ou pudim —, a
guantidade n de refeicbes possiveis de serem escolhidas por
um cliente sera

n<o.
10<n< 14.
15<n<19.
20<n<24.
n> 25,

mooOow>

QUESTAO 15

1
Se, no departamento de recursos humanos de uma empresa
em quetrabalhem 5 homens e 4 mulheres, for preciso formar,
com essa equiipe, comissdes de 4 pessoas com pelo menos 2
homens, a quantidade de comissdes diferentes que poderdo
ser formadas sera

superior ou igual a 200.

superior ou igual a170 e inferior a 200.
superior ou igual a140 e inferior a170.
superior ou igual a110 e inferior a 140.
inferior a 110.

RASCUNHO

mooOow>»

|
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QUESTAO 16 1

| RASCUNHO |

Considere que um grupo de quatro individuos, em que dois deles
quais sdo irméos, tenham sido indicados para compor uma lista
quédrupla, devendo ser definida a posicdo dos nomes desses
individuos na lista. Sabendo que os nomes dos dois irmaos nao
podem aparecer em posi¢des consecutivas nessa lista, 0 nimero de
possiveis maneiras de se organizar areferidalistaéigua a

6.
8.
12.
14.
24.

QUESTAO 17 1

Considere a situagdo hipotética em que o presidente do tribunal
regional eleitoral (TRE) de determinada regido pretenda constituir
uma comissao de seis pessoas, da qual devam participar pelo menos
duas mulheres. A comissdo deve ser composta por técnicos
judiciérios de um quadro efetivo de doze servidores lotados na sede
dessetribunal, dos quais cinco sdo mulheres. Nessa situacéo, seNfor
0 ndimero de diferentes comissdes que podem ser constituidas de
acordo com informacGes, € correto afirmar que

mooOw>

N < 200.
200 < N < 330.
330 < N < 580.
580 < N < 840.
N > 840.

QUESTAO 18 1

Cada funcionario de uma empresa pode indicar até trés
colegas para comporem um conselho deliberativo dessa empresa,
sendo escolhidos os trés nomes que obtiverem mais indicagdes. Os
funcionarios Alvaro, Bento e Conrado foram os indicados. Alvaro
recebeu indicactes de funcionarios com idades acima de 30 anos e
obteve 320 votos. Os funcionérios que indicaram Bento tém idades
entre 24 e 40 anos, inclusive. Conrado, por sua vez, recebeu
indicacdes dos funcionarios com até 36 anos de idade e obteve 270
indicagdes. Desse processo participaram 656 funcionarios, dosquais
94 tém idades entre 24 e 36 anos, inclusive. Sabe-se que Alvaro
obteve 128 indicacdes de funcionari os quetambémindicaram Bento,
enguanto Bento e Conrado foram simultaneamenteindicadospor 130
funcionarios. Além disso, 44 funcionarios indicaram os trés
candidatos.

mooOw>

Com base nas informagBes acima apresentadas, assinale a op¢ao
correta.

A O numero de funcionarios que participaram do processo e tém
idades acima de 40 anos é superior a 200.

B O ndmero de funcionérios que participaram do processo e estéo
nafaixa etaria entre 24 e 30 anos é inferior a 50.

C Se Bento obteve menos de 370 indicagdes, entdo o niimero de
funcionarios que indicaram Alvaro e Conrado e ndo indicaram
Bento éinferior a 50.

D A somadasindicacdesrecebidaspor Bento e Conrado é superior
a 650.

E O ndmero defuncionariosqueindicaram Bento e ndo indicaram
Conrado é superior a 250.
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QUESTAO 19 1

Considere as sentencas apresentada a seguir.

G O prego do combustivel automotivo é alto
M Os motores dos veicul os s8o econdmicos

I Hainflagdo geral de precos

C O prego dacesta béasica € estavel

Admitindo que os vaores légicos das proposicdes compostas
(MV=G)—(CAAl), 1->(=CAG), G>M e -CVM sfo verdadeiros,
assinale a opcdo correta, considerando que, nessas proposi¢oes, 0s
simbolos V e A representam o0s conectivos “ou’ e “€’,
respectivamente, e o simbolo - denota o modificador negacao.

A osmotores dos veicul os sdo econdmicos e ndo hainflagdo geral
de precos.

B o0 preco da cesta bésica ndo € estavel e ha inflagdo geral de
precos.

C o0 preco do combustivel automotivo é ato e os motores dos
veiculos ndo sdo econdmicos.

D os motores dos veiculos sdo econdmicos e 0 preco da cesta
bésicanéo é estavel.

E o preco da cesta basica é estavel e o prego do combustivel
automotivo é alto.

QUESTAO 20 !

A €eleicdo do presidente de uma associacdo esportiva €
realizadaem doisturnos. No primeiro turno, cada socio é consultado
eindicaum nome de sua preferéncia, escolhido entre os seus parese
gue satisfacaosrequisitosestabel ecidos. Concorrem como candidatos
no segundo turno os cinco socios que receberem maisindicaces no
primeiro turno. O presidente € entdo escolhido, desse conjunto de
cinco candidatos, pelos membros de um colégio eleitoral formado
pelos socios Edmundo, Gilvan, Roberto, Claudio e Lourengo. O
presidente eleito é aquele que recebe a maioria simples dos votos
secretos do colégio eleitoral. Nas Ultimas el ei¢ces dessa associacdo
esportiva, no primeiro turno, foramindicados os candidatos Antonio,
Benedito, Carlos, Douglas e Eduardo. Para 0 segundo turno, um dos
socios analisou a conjuntura e formulou as afirmagdes seguintes.

I Se Edmundo votou em Antbnio, entdo Gilvan ndo votou em
Benedito.

Il Se Claudio ndo votou em Douglas, entdo Edmundo votou em
Anténio.

Il Nem Roberto votou em Carlos, nem Lourenco votou em
Eduardo.

IV Gilvan votou em Benedito ou Roberto votou em Carlos.

Com base nessas informacfes, assinale a op¢ao correta.

A Se Gilvan votou em Benedito, entdo Edmundo votou em
Anténio.

Claudio votou em Douglas e Gilvan votou em Benedito.
Raoberto votou em Carlos ou Edmundo votou em Anténio.
Claudio ndo votou em Douglas e Gilvan ndo votou em Benedito.
Claudio votou em Douglas e Edmundo votou em Anténio.

moow

QUESTAO 21 |

Com relagdo ao processo administrativo no ambito da
administracdo publica federal, assinale a op¢cdo correta de
acordo comaLei n.°9.784/1999.

A

B

O processo administrativo ndo pode ser iniciado de
oficio.

As organizagBes e associacOes representativas sdo
legitimadas para atuar como interessadas em processos
administrativos, no tocante a direitos e interesses
individuais.

Todos os atos do processo administrativo devem ser
realizados de forma determinada.

Todos o0s recursos administrativos devem tramitar, no
maximo, por duas instancias administrativas.

Deve ser permitida, em cardter excepcional e por
motivosrelevantesdevidamentejustificados, aavocagdo
temporaria de competéncia atribuida a drgao
hierarquicamente inferior.

QUESTAO 22 |

Com base na Lei n.° 8.429/1992, assinale a op¢do correta
acerca dos atos de improbidade administrativa.

A

Frustrar alicitude de processo licitatorio ou dispensa-lo
indevidamente constitui ato de improbidade
administrativa que atenta contra os principios da
administracdo publica.

Perceber vantagem econbmica para intermediar a
liberacdo ou aplicacdo de verba publica de qualquer
naturezaconstitui ato deimprobidade administrativaque
causa prejuizo ao erario.

Frustrar alicitude de concurso publico congtitui ato de
improbidade administrativa que atenta contra 0s
principios da administracéo publica.

Liberar verba publica sem que haja estrita observancia
das normas pertinentes ou influir na aplicacéo irregular
dessaverba constitui ato deimprobidade administrativa
gue importa enriquecimento ilicito.

Deixar de prestar contas quando se esta obrigado afazé-
lo constitui ato deimprobidade administrativaque causa
prejuizo ao erério.

QUESTAO 23 |

A respeito da revogacdo de atos administrativos, assinale a
Opcao correta.

A
B

Ato vinculado pode ser revogado.

Atos administrativos como certiddes e votos podem ser
revogados.

Cabeao Poder Judiciariorevogar atosadministrativosdo
Poder Executivo.

Osefeitosdarevogacéo de um ato em conformidadecom
alei ndo retroagem.

Atos que geram direitos adquiridos podem ser
revogados.
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QUESTAO 24 1

Considerando que o TRE de determinado estado necessite realizar
servico de engenharia em suas instalagdes, assinale a op¢ao correta.

A Se o vaor total do servico de engenharia ndo ultrapassar
R$ 150.000,00 e ndo se referir a parcela de um mesmo servico,
alicitacdo sera dispensavel.

B Independentemente do valor do servico, deve-se realizar
procedimento licitatrio, na modalidade concorréncia.

C Independentemente do valor do servico, deve-se readlizar
procedimento licitatorio, na modalidade tomada de precos.

D Independentemente do valor do servico, deve-se realizar
procedimento licitatorio, na modalidade convite.

E Independentemente do valor do servico, deve-se realizar
procedimento licitat6rio, na modalidade pregéo eletronico.

QUESTAO 25 |

No que se refere aos principios inerentes ao regime juridico dos
servigos publicos, assinale a opgado correta.

A Paraseatender ao principio daigual dade dosusuarios, devem-se
impor prazos rigorosos ao contraente.

B O reconhecimento de privilégios para a administragéo, como,
por exemplo, a encampagdo, fundamenta-se no principio da
continuidade do servico publico.

C Pelo principio da mutabilidade do regime juridico, tanto os
servidorespublicosquanto osusuariosdosservigospublicostém
direito adquirido demanutengéo de determinado regimejuridico.

D Pelo principio da continuidade do servigo publico, a pessoaque
satisfacaas condicdes|egais estabel ecidasfaz jus a prestacdo de
servico, sem qualquer distingdo de carater pessoal.

E O uso compulsorio dos recursos humanos pela administracao
esta fundamentado no principio da mutabilidade do regime
juridico.

QUESTAO 26 |

Artur cometeu crime de tortura, e Zilma, de racismo, Joana
traficou entorpecente ilicitamente e Cleber participou de acdo de

grupo armado civil contra a ordem constitucional.

QUESTAO 27 |

Pablo e Peter sdo estrangeiros, Humberto é brasileiro

nato e Zélianaturalizou-sebrasileiraem 20 dejunho de 2008.
Em outubro de 2008, cada um deles vigjou para um pais,
onde cometeu um crime comum. Atualmente, os quatro estéo
no Brasil e cada um dos paises visitados requereu a
extradicdo do infrator.

Combasenessasituagdo hipotética, econsiderando que, antes
de os citados crimes serem cometidos, o Brasil havia
celebrado tratado de extradicéo com cada um desses paises,
€ correto concluir, a luz da CF, que devem ser extraditados
para o pais onde cometeram crime

mooOw>»

Pablo, Peter, Humberto e Zdlia.
apenas Pablo, Peter e Zélia.
apenas Pablo e Peter.

apenas Peter e Humberto.
apenas Humberto e Zédlia.

QUESTAO 28 |

Suponha que, por falta de norma regulamentadora, Joaquim,
brasileiro nato, residente e domiciliado no Brasil, depare-se
com a inviabilidade de exercer prerrogativas inerentes a
cidadania. Nessa hipétese, Joaguim deve ajuizar

mooOw>

mandado de seguranca.
habeas corpus.

habeas data.

mandado de injunc&o.
acao popular.

QUESTAO 29 |

Considerando que Fernando segja trabalhador urbano, e
Heleno, trabalhador rural, assinale aopc¢ao corretade acordo
com aCF.

A

Ambos tém direito a licenca-paternidade, nos termos
fixadosem lei.

B Ambos tém direito a remuneracdo do servico
extraordinario superior em 20% a do normal.
Nessa situacdo hipotética, a luz da Constituicdo Federal de 1988 C  Fernando tem direito a seguro-desemprego, em caso de
(CF), foram praticados crimes imprescritiveis por desemprego voluntario, mas Heleno ndo tem tal direito.
. D Heleno, ao contrério de Fernando, ndo tem direito a
A Artur e Zilma perceber remuneracdo do trabal ho noturno superior ado
B JoanaeZilma trabalho diurno.
C  Artur e Joana E Os filhos de Fernando, mas ndo os de Heleno, tém
D Artur e Cleber. direito, desde 0 seu nascimento até aos seis anos de
E Zilmae Cleber. idade, a assisténcia gratuita em creches e pré-escolas.
UnB/CESPE - TRE/MG Caderno F
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QUESTAO 30 1

Segundo a CF, constitui direito do servidor piblico

A o fundo de garantia do tempo de servico.

B o0 repouso semana remunerado, preferencialmente aos

domingos.

C 0 seguro-desemprego.

D a participagcdo nos lucros, ou resultados, desvinculada da
remuneracéo.

E oavisoprévio proporciona ao tempo de servigo, no minimo, de

trinta dias antes da demissao.

QUESTAO 31 !

Cléaudio, brasileiro nato, foi aprovado em concurso publico

para o cargo de técnico judiciario do TRE em determinado estado.
Por preencher ascondi¢deslegaiseasprevistasno edital, Claudio foi
nomeado para o referido cargo, mas, por motivos pessoais, ndo

podera estar presente no dia da posse.

Considerando essa situacao hipotética, assinale aopgéo corretaaluz

dalLei n.°8.112/1990.

A A investidura de Claudio no cargo publico ocorreu com a sua
nomeag&o.

B O prazo para que Claidio tome posse, que ndo podera ser
prorrogado, € de quinze dias, contados da publicacdo da
nomeag&o.

C A posse de Claudio podera ocorrer mediante procuracdo
especifica.

D Quando Claudio estiver empossado, €ele tera trinta dias para

entrar em exercicio.

E A inspecdo médicaoficia aque Claudio devera ser submetido

QUESTAO 32 |

Patricio, que tem quarenta anos de idade e é servidor

publico estavel do TRE de determinado estado, onde exerce
cargo ha dez anos, foi aposentado por invalidez por ter sido

avaliado como incapaz para o servico publico.

Considerando essa situacdo hipotética, assinale a opcéo

corretae com base naLei n.° 8.112/90.

A

Se junta médica oficial declarar insubsistentes os
motivos da aposentadoria, ocorrera a reversdo de
Patricio a0 mesmo cargo ou ao cargo resultante de
transformacéo do anteriormente ocupado por ele.
Patricio devera ser readaptado em cargo de atribuicdes
compativeis com alimitagdo sofrida.

A reversdo de Patricio s6 podera ocorrer mediante
solicitagdo dele e desde que a aposentadoria tenha
ocorrido nos dez anos anteriores atal solicitac&o.

N&o ha previsdo legal que permitaareversdo de Patricio
a0 cargo que ocupavae, portanto, ele deverd permanecer
na situacdo de aposentado.

Patricio sO podera ser readaptado se houver cargo
disponivel a ser ocupado.

QUESTAO 33 |

Considerando que Jo&o e M aria sejam casados e ambos sejam

servidores publicos do TRE de determinado estado, assinale

aopcao correta.

A

Se Jodo for transferido de sede no interesse do servico,
com mudanca de domicilio e em cardter permanente,
Maria poderareguerer asuaremocao a pedido, e ambos
terdo direito areceber gjuda de custo.

Se Jo&o e Maria ocuparem imével funcional, podera ser
concedido auxilio-moradia a ambos.

Se Jodo for removido de oficio, ficara a critério da
administracdo a concessao da remocao de Maria, caso
estaarequeira.

Se Jodo e Maria ocuparem imével funcional, podera ser
concedido auxilio-moradia apenas a um deles.

Jodo, por motivo de salide comprovado por juntamédica
oficial, podera ser removido, a pedido, para outra

localidade, independentemente do interesse da

poderd ser realizada apos €le ter tomado posse. administracéo.
UnB/CESPE — TRE/MG Caderno F
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QUESTAO 34 |

De acordo com o que dispde a Lei n.° 8.112/1990, um servidor
publico do TRE de determinado estado, que se tenha afastado do

cargo em virtude de mandato eletivo,

A

fara jus a gjuda de custo, que, calculada sobre a remuneracdo
como servidor do tribunal, ndo podera exceder a importancia
correspondente a trés meses de trabal ho.

devera receber ajuda de custo para as despesas com passagem,
incluidas as de sua familia, mas ndo, para as despesas com
bagagem.

devera receber gjuda de custo para as despesas com O seu
transporte, mas ndo, para as despesas com transporte de sua
familia

ndo fard jus a ajuda de custo.

fara jus a gjuda de custo, que, calculada sobre o vencimento
como servidor do tribunal, ndo podera exceder a importancia

correspondente a trés meses de trabal ho.

QUESTAO 35 |

Llcia, servidora publica do TRE de determinado estado ha

um ano e seis meses, que ndo tinha ocupado cargo, emprego ou

func&o publicaanteriormente, esta pleiteando que lhe sejaconcedida

umalicenca.

Nessasituacao hipotética, aluz dalLei n.°8.112/1990, Lciafarajus

aconcessdo de licenca

A

para capacitacdo profissional, independentemente do interesse
da administracéo.

por motivo de af astamento do conjuge, por prazo indeterminado
e sem remuneragdo, caso seu conjuge ou companheiro seja
deslocado para outro ponto do territério nacional.

paratratar de interesse particular, pelo prazo de trés anos.

por motivo de afastamento do cbnjuge, por prazo determinado
€ sem remuneracdo, caso seu cdnjuge ou companheiro segja
deslocado para outro ponto do territério nacional.

por motivo de af astamento do conjuge, por prazo indeterminado
e com remuneracdo caso seu cdnjuge ou companheiro seja

deslocado para outro ponto do territério nacional.

QUESTAO 36 |

Considerando a composicdo, o funcionamento e as
competénciasdo Tribunal Superior Eleitoral (TSE), julgueos
itensa seguir.

Cabe ao TSE julgar os recursos interpostos as decisdes
dos TREs, savo no que diz respeito as matérias
administrativas, que sdo julgadas em caréter terminativo.
As decisBes do TSE que importem anulacdo gera de
eleigdes ou perda de diplomas so poderdo ser tomadas
com a presenca de todos 0s seus membros.

O TSE compGe-se de, no minimo, sete juizes, sendo trés
escolhidos entre os ministros do Supremo Tribunal
Federal, dois entre os do Superior Tribunal de Justica,
dois entre seis advogados de notével saber juridico e
idoneidade moral.

IV Apenas os candidatos, os partidos politicos e as

coligages podem arguir, perante o TSE, a suspeicdo ou
o impedimento dos membros do tribunal.

Compete a0 TSE processar e julgar a suspei¢cdo ou o
impedimento de seus membros e a Procuradoria-Geral da
Republica analisar a suspei¢cdo ou o impedimento do
procurador-geral junto ao TSE.

Est8o certos apenas os itens

mooOw>»

lell.
leV.
Ielll.
Ielv.
IVeV.

QUESTAO 37 |

Acerca dos juizes e das juntas eleitorais, assinale a op¢ao
incorreta.

A

B

Cabe aos juizes eleitorais dividir as zonas em secfes
eleitorais, bem como designar os locais das segoes.
Podem ser organizadas tantas juntas quantas permitir o
ndmero de juizes de direito que gozem das garantias
congtitucionais atribuidas a magistratura.

Aosjuizes eleitorais compete decidir habeas corpus em
matériaeleitoral, desde que competénciando esteja
atribuida privativamente a instancia superior.

Asjuntas eleitorais sdo compostas de um juiz de direito
e de servidores de carreirada justica eleitoral, vedada a
participacdo de pessoas que ndo integrem O Servico
publico.

E atribuicdo do juiz eleitoral fornecer, aos que n&o
votaram por motivo justificado e aos ndo-alistados, por
terem sido dispensados do alistamento, um certificado
gue os isente das sangdes legais.
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QUESTAO 38 1

A respeito das normas relativas aos TRES, assinale a op¢ao correta.

A OsTREspoderdo requisitar diretamente as Forgcas Armadas, por
intermédio de seus presidentes, forga federal paraagarantiada
lisura e da ordem das eleicOes.

B Em cada estado, o corregedor regional dajustica eleitoral sera
escolhido entre os juizes de direito que compdem o tribunal.

C Os TREs terdo obrigatoriamente sete juizes, nUmero que néo
podera ser reduzido nem elevado.

D Havera um TRE na capital de cada estado da Federagdo que
possuir maisde quinhentos mil el eitores, e, no caso de 0 nUmero
de eleitores ser menor que esse, a jurisdicdo sera do tribunal
mais antigo dos estados mais proximos.

E N&o podem atuar como juizes nos TRES o cdnjuge, o parente
consanguineo legitimo, o ilegitimo ou o afim, até o segundo

grau, de candidato a cargo el etivo registrado na circunscric&o.

QUESTAO 39 1

Acerca do sistema eletrénico de votacdo e totalizacdo dos votos,

assinale aopcéo correta.

A A urna eletronica exibira, para o eleitor, primeiramente os
painéis referentes as eleicBes majoritérias, e, em seguida, 0s
referentes as el ei¢cdes proporcionais.

B Cabeao TSE, e, ndo, aos TREs, estabel ecer as regras sobre os
procedimentos a serem adotados em caso de falha na urna

eletronicaque venhaaprejudicar o regular processo de votaco.

C A urna€letrénica dispora de recursos que, mediante assinatura
digital, permitam o registro digital de cadavoto, mas, tendo em
vista o sigilo do voto, ndo sera admitida aidentificagdo da urna
em que foi registrado o voto.

D No sistema eletrdnico de votacdo, ndo se admite o voto de
legenda.

E Assim como ocorrianavotagdo por cédulas, nas secfes em que
€ adotada a urna eletrbnica, os eleitores cujos nomes néao
constarem das respectivas fol has de votacéo poderdo votar, mas

seus votos serdo colhidos em separado.

QUESTAO 40 |

Comrelacdo as normas sobre el ei¢cBes que constamdalei n.°

9.504/1997, assinale a opc¢éo correta.

A As deicdes para presidente e vice-presidente da
Republica, governador e vice-governador de estado,
senador, deputado federal , deputado estadual e deputado
distrital realizar-se-8o, sempre, no primeiro domingo de
outubro do ano respectivo, e as elei¢des para prefeito,
vice-prefeito e vereador dar-se-d0 no dia 15 de

novembro do ano eleitoral.

B Contam-se como vdlidos, nas eleicdes proporcionais,
apenas 0s votos para os candidatos regularmente
inscritos, excluindo-se os votos para as legendas
partidérias.

C Nas eeicbes para governador de estado, se nenhum
candidato al cancar mai oriaabsol utanaprimeiravotacao,
far-se-a nova eleicdo no Ultimo domingo de outubro,
concorrendo os dois candidatos mais votados e
considerando-se eleito o que obtiver amaioriados votos
vélidos.

D Se, por ocasido do segundo turno devotacgao, remanescer
em segundo lugar mais de um candidato com a mesma
votacdo, sera considerado eleito o que tiver a menor

idade.

E Somentehaverdasegundo turno naseleicdesparaprefeito
se nenhum candidato obtiver dois tercos dos votos na
primeira votacdo, considerando-se eleito, na segunda
votacdo, o candidato que al cancar amaioriaabsolutados

votos validos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 41 |

Acerca dos sistemas de armazenamento de dados, assinale a
0pcéo correta.

A Asmidias como CDs, DVDs e minidiscos sao exemplos de
unidades fixas de armazenamento de média capacidade.

B A fitamagnéticaéamidiamais utilizadaparabackup por ter
alta velocidade de acesso seridl.

C As placas de memodria flash interna e ndo-removiveis sdo
dispositivos utilizados em equipamentos moéveis como
méaquinasfotograficas, telefones celulares e palmtops paraa
transferéncia de arquivos.

D Os discos rigidos externos sdo exemplos de memodria
primaria de armazenamento volétil usada em todos os
computadoresparaaumentar acapaci dade de processamento
da maguina.

E Dispositivos de armazenamento representam custos
relevantes a serem considerados na aquisicdo de
computadores, pois 0 custo por megabyte de unidade de
disco pode ser 100 vezes menor que o custo da DRAM.

QUESTAO 42 |

Assindle a opgdo correta com relagdo a caracteristicas dos
processadores de dados.

A A frequéncia de operagdo dos processadores é calculada
pela vel ocidade com que eles acessam determinado niimero
de instrucdes dividida pela quantidade de instrucdes por
milésimo de segundo.

B Pipeline é uma técnica de implementagdo que torna os
processadores mais rapidos, pois as operagdes sdo
acomodadas em mais de dois ciclos de clock.

C No multiprocessamento simétrico, podem ser usados dois
processadores na mesma placa-mae.

D A arquitetura do processador ndo influi na velocidade de
operacdo, por isso, processadores de mesma frequéncia
possuem sempre a mesma vel ocidade.

E O AMD K5 é uma solugéo de processador que possui duas
canalizagBes, apresenta o dobro davelocidade do Pentiume
opera com pipeline.

QUESTAO 43 |

No que concerne ao ambiente Linux, assinaleaopcdo incor r eta.

A O VMware e o Wine sdo solugdes que viahilizam o suporte
a programas nativos do Windows em ambiente Linux.

B Umadas vantagens do Linux € a permissdo de baixar e ter
acesso ao codigo-fonte, alterar, compilar e verificar
mudancas e erros.

C Umadas limitagdes ao uso de Linux € a falta de suporte a
certos tipos de hardware, como escaner, cameras digitais e
algumas impressoras, além da dificuldade de manutencéo.

D O KDE e o Gnome s8o um conjunto de bibliotecas e
aplicativos paraconfigurago do sistemna e desenvol vimento
de aplicativos no Linux.

E A edicdo de arquivos no Linux é feita por editores como o
Kedit, Kwrite, Gedit e Vi.

QUESTAO 44 |

Com respeito ao sistema operacional Windows, assinale aopg¢éo
correta.

A Um aplicativo PHP pode ser executado no Windows sobre
0 Apache com MySQL sem necessidade de se usar servidor
web ou fazer configuracdes avancadas no Linux.

B O Windows Server 2003 pode ser usado no dominio do
Windows NT 4.0 paramelhor aproveitamento de hardware
e de custos de infraestrutura.

C O Windows XP é umafusdo entre asversdes NT, 98, ME e
2000 do Windows, sendo maisestavel e destinado apenasao
uso domeéstico.

D O Windows 2000 foi substituido pelo Windows Millenium
apesar de toda a sua arquitetura estar presente na versao
server do Windows XP.

E OIS possui diversas ferramentas de diagnéstico de erros,
mas € limitado ao diagndstico de problemas rel acionados ao
SSL.

QUESTAO 45 |

Com relago a linguagens de programacdo, assinale a opgéo
correta.

A Nalinguagem de programacéo |6gica, o algoritmo deve ser
especificado em detalhes, com inclusdo da ordem de
execucdo especifica das instrugdes e dos comandos.

B No polimorfismo, as operacdes sdo genéricas e podem ser
aplicadas a objetos de qualquer classe que ndo sejam
derivados de uma mesma classe basica.

C 0O Javae o JavaScript, a exemplo do C++, sdo linguagens
orientadas a objetos hibridos, pois as operagdes de
desal ocagdo de objetos sdo explicitas.

D Aslinguagens de programacéo orientadas a objetos devem
oferecer recursos como tipos de dados abstratos, heranca e
vinculagdo dindmica.

E Em Smalltalk, uma classe possui apenas 3 partes. nome da
classe; nome da superclasse; e declaragdes das variaveis de
insténcia.

QUESTAO 46 |

Assindle a opcdo correta acerca das metodologias de
desenvolvimento de software.

A Extreme programming € um método centrado no usuario, na
produtividade do desenvolvimento e na documentacéo de
apoio.

B RUP, uma metodologia adequada para grandes projetos de
desenvolvimento, tem como caracteristicas a facilidade de
uso e a agilidade do projeto.

C O Microsoft Solution Framework (M SF), apesar de ndo ser
uma metodologia em s, mas um guia genérico para
desenvolvimento, é uma solugdo ampla de engenharia de
software que orienta desenvolvedores tanto no ambiente
Microsoft, como em Unix.

D O uso de umaou mais metodologias de desenvolvimento é
prejudicia a0 bom desempenho do projeto.

E Por ser embasado em componentes relacionados a objetos,
0 RUP permiteaproducdo de umaarquiteturaexecutavel nas
fasesiniciais do projeto.
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QUESTAO 47 |

O conjunto de diagramas existentes namodel agem de dados com

UML néo inclui o diagrama de

casos de uso.
colaboracéo.
sequéncia.

Versao.

m © O w >»

desenvolvimento.

QUESTAO 48 |

Com relagdo aos bancos de dados, assinale a opg¢éo correta.

A A correspondéncia entre visao conceitual e banco de dados
armazenado é definida no mapeamento conceitual interno.

B Osusuériosdeumsisteman&o-relacional observam osdados
apenas por meio de tabelas.

C O nivel conceitual de uma arquitetura de banco de dados
permite observar limitagdesdalinguagem edo hardwareque
estejam sendo utilizados.

D O SGBD é o unico componente de software de um banco de
dados.

E Os utilitérios auxiliam o DBA em rotinas como carga,
reorganizacdo, estatistica e geréncia de comunicagdo

de dados.

QUESTAO 49 |

Asdiversas fungdes do SGBD néo incluem

a definicdo e a manipulacéo de dados.
a otimizagdo do uso de dados.
0 gerenciamento e a otimizacdo de arquivos.

a garantia da seguranca e integridade de dados.

m © O w >»

a garantia da manipulacdo de dados.

QUESTAO 50 |

Assinale a opgdo correta acerca dos model os de dados.

A Nos bancos de dados multidimensionais, os dados s&0
armazenados conceitual mente em tabelas.

B Um banco de dados l4gico € gerenciado por um SGDB
dedutivo.

C No modelo relacional, enquanto os operadores permitem a
modelagem da estrutura de dados, os objetos permitem
modelar o comportamento dos dados.

D O modelo relacional é caracterizado por ndo apresentar
relagoes | 6gicas ou mateméticas.

E A abordagem semiestruturada de bancos de dados adveio da
necessidade de se estruturar dados de maneira n&o

hierarquica.

QUESTAO 51 |

Com relacéo as linguagens usadas em bancos de dados, assinale

aopcdo correta.

A O JDBC é usado para acesso a bancos de dados sem SQL

por meio de Java.

B Os elementos de um esquema de um banco de dados
relacional sdo: restri¢des, relacdes, atributos e tuplas.

C A SQL é usada paraacriacdo do modelo relacional formal

por meio dos termos tabela, linha e colunas.

D Uma biblioteca de funcBes impede que a linguagem de
programacdo hospedeira possafazer chamadas parao banco
de dados.

E Umalinguagem de programagdo néo precisa ser compativel
com o model o de banco de dados nem com a linguagem de

consulta.
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QUESTAO 52 |

Assinale a opcdo correta com referéncia as linguagens de
programacao.

A O Hibernate € um framework alternativo que integra os
modelos orientados a objetos que ndo utilizam bancos de
dados no modelo relacional.

B O JSFéum framework paradesenvolvimento de aplicacGes
na Web, apesar de ndo ser um framework MV C.

C O Apache é um tipo de servidor web, baseado em software
livre, amplamente utilizado por ser compativel com os
diversos sistemas operacionais do mercado, exceto o
Windows.

D O Tomcat pode ter a funcionalidade de servidor web, mas
ndo funciona como servidor de aplicagéo.

E SdoexemplosdeframeworksMV C paraPHP: Akelos, Zend,
Prado, Symphony e CakePHP.

QUESTAO 53 |

Com relagdo aos tipos de dados, assinale a op¢éo correta.

A Os tipos de dados com virgula flutuante sdo suportados
diretamente pelo hardware.

B No tipo cadeia de caracteres, a entrada e a saida dos tipos
s30 rotuladas pelas cadeias constantes.

C Oarmazenamento denimerosinteirosnegativospor meiode
complemento de dois é usado para adic¢&o e subtraco.

D Nostiposde dados decimais, um nimero variavel dedigitos
decimais é armazenado com a virgula decima em uma
posicéo varidvel no valor.

E Ostipos booleanos armazenam os dados nos computadores
por meio de codificacbes ASCII.

QUESTAO 54 |

A respeito das estruturas de controle de fluxo, assinale a opcéo
incorreta.

A A instrucéo de desvio incondicional realiza a transferéncia
do controle da execucdo para um lugar especificado no
programa.

B Asinstrucfesiterativas permitem que umainstru¢do ou uma
colecdo de instrugdes sejam executadas nenhuma vez, uma
VEZ 0U mais vezes.

C AsinstrugBescompostasabstraem umacol ecdo deinstructes
para apenas uma Unica instruggo.

D Selecdo bidirecional e n-direcional ou multipla sdo tipos de
instrucdes de selecéo.

E Asinstrucdes de selecdo bidirecional e as construcdes de
selecdo multipla sdo tipos de instrugdes iterativas.

QUESTAO 55 |

Com relagdo aos fundamentos de redes de computadores,

assinale a opgdo correta.

A Nacomunicacdo do tipo simplex, os dados sdo transferidos
em ambas as diregdes, mas ndo simultaneamente.

B No servico orientado a conexdo, cada mensagem carrega o
endereco de destino completo e cada um deles é roteado
através do sistema, independentemente de todos os outros.

C Geramente, um servico confiavel éimplementado paraque
0 receptor registre o recebimento de cada mensagem, de
modo que o emissor se certifique de que a mensagem foi
recebida.

D Oservigoorientado aconexado confiavel possui apenasfluxo

de mensagem.

E O servico datagrama € orientado a conex&o ndo-confiavel.

QUESTAO 56 !

Assinale aopcéo correta, acerca do modelo de referéncia OSl.

A O modelo OSI possui quatro camadas.

B A principal tarefadacamadade enlace de dados é transmitir
os bits brutos através de um canal de comunicagao.

C A camadadetransporte tem como atribuic8es: aceitar dados
dacamadade enlace, dividi-losemunidadesmenores, pass&-
losparaacamadaderedeegarantir quetodas essasunidades
cheguem corretamente a outra extremidade.

D Umadas funcBes da camada de aplicacdo € a transferéncia
de arquivos.

E O modelo OSI especifica os protocolos TCP e UDP.
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QUESTAO 57 |

Assindle a opgdo correta com relagcdo aos fundamentos da
organizagdo de arquivos e métodos de acesso.

A Asfitas sdo dispositivos de armazenamento secundario de
acesso adeatdrio.

B Umregistro é uma sequéncia de arquivos.

C Em arquivo hash, ou arquivo direto, os registros estéo
posicionados no arquivo segundo a ordem pela qual foram
incluidos, deformaque novosregistros sdo acrescentadosao
final do arquivo.

D O hashing proporciona acesso muito rgpido a um registro
arbitrério.

E Asorganizagtes primérias de arquivo sdo adesordenadae a
ordenada.

QUESTAO 58 |

A respeito da arquitetura TCP/IP, assinale a opcdo correta.

A O IP (Internet Protocol) € o protocolo da camada de
transporte na Internet.

B O IP é um protocolo fim a fim, orientado a conexéo
confiavel, que permite a entrega sem erros de um fluxo de
bytes entre duas maguinas quaisquer da inter-rede.

C O UDP (User Datagram Protocol) € um protocolo sem
conexdo confidvel para aplicagdes que necessitem de
controle de fluxo e da sequéncia das mensagens enviadas.

D A arquitetura TCP/IP ndo possui as camadas de sessdo e de
apresentacdo do modelo OSl.

E O protocolo da terceira camada da arquitetura TCP/IP
€0 TCP.

QUESTAO 59 |

Com relagdo a I nternet, assinale a opgao correta.

A A Internet representa um conjunto de méaquinas que se
comunicam entre si por meio de um mesmo protocolo.

B Ocorreioeletrdnico funcionapor meio do protocolo SNMP,
entretanto, quando houver arquivos anexados a uma
mensagem, usa-se 0 FTP.

C No enderecamento na Internet, 0s servicos interpretam
enderecos alfanuméricos, ndo sendo necessé&ria a traducdo
desses enderecos para | Ps numéricos.

D Um conjunto de intranets conectadas entre s forma a
Internet.

E Asintranets sdo redes locais isoladas por um firewall que
disponibilizamrecursosremotossemusufruir dosprotocol 0s
da Internet.

QUESTAO 60 !

Acerca dos meios de transmissao utilizados em redes de
comunicagdo, assinale a opcdo correta.

A Os cabos de fibra Optica sdo usados para conexdes de longa
distncia por permitirem altas taxas de velocidade,
apresentarem baixo custo operaciona e serem de fécil
reposicdo em caso de danos.

B UmcabodeUTP, também conhecido como par trangado ndo
blindado, contém quatro tipos de pares de fios trangados de
maneira alternada para cancelar ruido elétrico dos pares
adjacentes e de outros dispositivos existentes no ambiente
€m uso.

C O cabo coaxia é utilizado para médias distancias e tem
custo operacional médio, mas € inadequado por ser
suscetivel ainterferéncias produzidas por correntes el étricas
externas.

D Asredes sem fio podem ser interligadas por meio de ondas
de rédio, som, calor, celular e satélite.

E O cabo de par trangado blindado, ou STP, oferece ato grau
de protecdo contra interferéncias produzidas por corrente
elétrica externa. Apesar de ser de baixa velocidade de
transmissdo, esse tipo de cabo pode ser empregado para
partilhar dados em redes token-ring de longa distancia.
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